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Pressemitteilung,     18. November 2022 


[bookmark: _GoBack]Re-Auditierung: 
Stadt Gernsbach erneut mit dem Zertifikat ‚berufundfamilie‘ ausgezeichnet

Für die strategische Gestaltung ihrer familien- und lebensphasenbewussten Personalpoli-tik erhielt die Stadt Gernsbach jetzt zum zweiten Mal das Zertifikat zum ‚audit berufundfamilie‘. Das drei Jahre gültige Zertifikat, das als Qualitätssiegel für eine betriebliche Vereinbarkeitspolitik gilt, wird vom Kuratorium der berufundfamilie Service GmbH erteilt. Nach der ersten Zertifizierung im Jahr 2019 stellte sich die Stadt Gernsbach jetzt erfolgreich dem Re-Auditierungsprozess, in dem der Status quo der bereits vorhandenen familien- und lebensphasenbewussten Maßnahmen überprüft wurde und eine Vertiefung der Institutionalisierung der Vereinbarkeitspolitik und Kultur stattfand.

Während es bei der Auditierung um das Erarbeiten von grundsätzlichen Leitlinien und Maßnahmen ging, welche in Form von Workshops mit Mitarbeitenden aller Hierarchieebenen ausgearbeitet wurden, lag bei der Re-Auditierung der Schwerpunkt auf der Optimierung und Konkretisierung der vorhandenen Maßnahmen, was ausschließlich mit Führungskräften ebenfalls in Form von Workshops erarbeitet wurde.

Im Rahmen der Re-Auditierung wurden nicht nur strategische Ziele, sondern auch konkrete Maßnahmen definiert, die in einer Zielvereinbarung festgehalten sind. Diese gilt es nun während der dreijährigen Zertifikatslaufzeit bedarfsgerecht zu realisieren. Die praktische Umsetzung wird von der berufundfamilie Service GmbH jährlich überprüft. 

Zu den bereits vorhandenen Maßnahmen zur Vereinbarkeit von Beruf, Familie und Privatleben gehören insbesondere die Überprüfung der Möglichkeiten des mobilen Arbeitens sowie dessen Ausgestaltung und die Gesundheitsförderung der Mitarbeitenden der Stadt Gernsbach. An diesen und weiteren Maßnahmen rund um die Themen Arbeitsorganisation, Führung und Personalentwicklung wird nun unter Berücksichtigung der Erkenntnisse der letzten Jahre weitergearbeitet und vor dem Hintergrund der neu gewonnenen Impulse können die Themen weiter ausgestaltet werden.

„Dass wir erneut mit dem Zertifikat ‚berufundfamilie‘ ausgezeichnet worden sind zeigt, dass uns gerade in der heutigen Zeit die Vereinbarkeit von Beruf und Familie sehr am Herzen liegt und dass wir dafür zusammen mit unseren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern die Rahmenbedingungen schaffen, um dies zu ermöglichen“, so Bürgermeister Julian Christ abschließend.




+ Foto:
Gernsbach erhält die Rezertifizierung für das ‚audit berufundfamilie‘.
V.l.n.r.: Personalratsvorsitzender Jürgen Maisch, Bürgermeister Julian Christ und Hauptamtsleiter Thomas Lachnicht.
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